

Napsali jste nám

Zde přinášíme dopisy a ohlasy čtenářů i informace klubů a organizací. Příspěvky mohou být krácené, vyjadřují subjektivní názor autorů, otiskujeme je bezplatně a nejsou honorované.

AMERICKÝ ÚSPĚCH

Ilona Mikysková – Klub severovýchodních psů

Speciální výstavy aljašských malamutů v USA se v loňském roce zúčastnili i čeští vystavovatelé s českými odchovy. Konkrétně veleúspěšný WJW, ICH Rasta Man Shamanrock „Rasta“ (který byl v roce 2010 BOB na

celé speciální výstavy). Cheer ve velké konkurenci získala titul Winners Bitch (nejlepší fena). Poprvé v historii se tak české odchovy aljašských malamutů mohou pochlubit oceněním ze speciální výstavy konané v zemi původu. Chovatelská stanice Shamanrock, která existuje již 26 let, si zaslouží upřímnou gratulaci.

SPOLUPRÁCE ZÁCHRANÁŘŮ

Petra Pabišková, za Spolek první pomoci, o. s.

Co nejrychlejší nalezení pohřešovaných osob je i dnes často aktuálním tématem. Při těchto událostech je neocenitelným pomocníkem pes: od plošných psů, přes psy sutinové, lavinové, vodní záchranáře, až po klasické stopaře a mantrailery. Všechny tyto metodiky lze libovolně propojit a ani o jednom odvětví nelze říct, že by bylo



lepší nebo potřebnější než to druhé. Všechna mají svůj smysl.

Právě spolupráce mezi plošnými psy a mantrailery se týkal seminář s názvem Využití mantrailingu a plošného vyhledávání v IZS, který se konal 6. prosince 2014 v Kostelci nad Labem a pořádal ho Spolek první pomoci, o. s. Při teoretickém úvodu nám pan Lubomír Satora (www.ibha.eu) a pan Vlastimil Samek (http://mujweb.cz/zachranaris-tredocesni/) představili obě metodiky výcviku, upozornili na základní rozdíly a shrnuli

KOZINŮV POHÁR

Klub přátel chodského psa, www.kpchp.org

Klub přátel chodského psa je početným seskupením akčních lidí, kteří se se svými čtyřnohými parťáky věnují mnoha sportům. Klub pořádá speciální závody v dogdancingu, agility, dogtrekkingu a také ve sportovní kynologii – akci zvanou Kozinův pohár.

Nejprestižnější klubové závody Kozinův pohár se konaly vloni na podzim v ZKO Lovosice.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích. V kategorii A byla poslušnost, v kategorii B si mohli účastníci vybrat, zda si chtějí k poslušnosti přidat stopu nebo obranu.

V první kategorii změřily své síly čtyři týmy. V kategorii druhé týmů pět, jedna psovodka si závody vyzkoušela hned se dvěma psy. Rozhodčím byl Jaroslav Janeček.

V osm hodin ráno se za nízké oblačnosti a lehké mlhy sešlo osm závodníků a devět psů. Po originálním losování startovního pořadí, kdy štítky s jednotlivými čísly byly nalepeny zespu na hrnčících s obrázkem chodského psa, suvenýrech pro každého účastníka závodu, odjela trojice z kategorie B stopovat. Zbýly dva psy čekala místo stop obrana. Na stopách se závodníkům dařilo různě. Bylo však znát, že všichni chodčáci disciplínu dobře znají a mají stopy rádi. Po návratu stopařů na cvičák závod pokračoval poslušností kategorie A. Počasí se rozhodlo ukázat vlídnější tvář. Mlha se zvedla a sluníčko začalo příjemně hřát. Po áčku i závodníci ze skupiny B absolvovali poslušnost.

Povedla se všem. Nejlepší však byla teprve 23 měsíců stará fenka Enigma z Malého údolí, která obdržela plný počet bodů. Po „běčkové“ poslušnosti nastoupili dva obraněři. Chodčák na obranách sice není taková „vypálená střela“, jako třeba „maliňák“ či jiné tradiční pracovní plemeno, ale i tak se nenechá zahanbit a kouše velmi pěkně a s velkým zápalem. Bezchybná práce organizátorů závodů Karla Vilda a Heleny Pšeničkové ze ZKO Lovosice a výborné a plynulé posuzování rozhodčího Janečka přispěly k rychlému a hladkému průběhu akce. Po ukončení dlouhodobého odložení, posledního cviku poslušnosti, si pan rozhodčí vždy zavolal závodící dvojici k budově ZKO, kde byli také shromáždění diváci a ostatní závodníci. Teprve tam sděloval závodníkovi udělené body, hodnotil celkové výkony, poskytl cenné rady. A také vtipně glosoval, čeho se má který psůvodci přístě vyvarovat.

Vítězem v kategorii B se stal čtyřletý Zaphiro Lukato Gold, v kategorii A roční Dasir Zejeriss. Odvahu prokázala Zuzana Péčková, která nastoupila do kategorie B hned se dvěma psy – stopařem Centaurem Fidelis et Fortis a obraněřem Randym Krosandra. Po ukončení závodů si mohli psi ještě „zakousat“, čehož využili téměř všichni psůvodci, z kategorie A i B. Všichni chlupáči byli stále nadšení, plni entuziasmu a obrany si v odpoledním sluníčku velmi užili.

◆ Chodčáci koušou se zápalem



◆ Ocenění vítězové



◆ ICH Destiny Child Shamanrock získala titul nejlepší fena

výstavě Crufts) a ICH Destiny Child Shamanrock „Cheer“. Výstava se konala v kalifornském San Diegu ve dnech 3.-8. listopadu 2014 a do všech tříd bylo přihlášeno 133 jedinců. Oba české malamuty perfektně předvedla Kateřina Seidlová a úspěch se dostavil.

◆ WJW, ICH Rasta Man Shamanrock – Award of Merit

Rasta získal titul vítěz třídy veteránů a zaslouženě si odnesl i titul Award of Merit (žadává se deseti nejúspěšnějším jedincům